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Gaming – Powered by CMS | Despre contribuția industriei jocurilor de noroc la

finanțare proiectelor culturale

Cu scopul de a îmbunatați sistemului de finanțare nerambursabila a proiectelor culturale, precum și

sprijini și implementa proiecte culturale în România, o noua obligație de plata a fost introdusa recent în

sarcina operatorilor economici din domeniul jocurilor de noroc, în cota de 0,5% din veniturile realizate de

aceștia, inclusiv pentru activitatile organizate în mediul online, noteaza Cristina Popescu (Partener) și 

Sorin Predescu (Associate), avocați CMS Romania, în secțiunea Gaming din BizLawyer. . 

Astfel, prin modificarea adusa prin Legea nr. 286/2022 la Art. 21 alin. (1) din Ordonanta nr. 51/1998 privind

îmbunatatirea sistemului de finantare nerambursabila a programelor, proiectelor și acțiunilor culturale (Ordonanța

51) se introduce o noua obligație de plata a unei cote “de 0,5% din veniturile realizate de operatorii economici din

domeniul jocurilor de noroc, inclusiv pentru activitatile organizate în mediul online.”

Prevederea legislativa a ridicat, înca de la intrarea sa în vigoare, o serie de probleme de interpretare în rândul

specialiștilor din domeniul jocurilor de noroc, având în vedere metoda deficitara de tehnica legislativa prin care a

fost stabilita aceasta noua contribuție în sarcina operatorilor economici din domeniul jocurilor de noroc.

În primul rând, era necesar a se stabili domeniul de aplicare a noii prevederi – care sunt, în fapt, acești „operatori

economici din domeniul jocurilor de noroc” obligați la plata acestei noi contribuții?

O interpretare ad litteram a noii dispoziții legale ar fi condus spre concluzia ca obligația de plata se aplica atât

titularilor de licențe Clasa I (respectiv, organizatorilor de jocuri de noroc propriu-ziși), cât și titularilor de licența

Clasa II (respectiv acelor operatori economici care furnizeaza servicii industriei jocurilor de noroc, cum ar fi

dezvoltatorii de software specializat, auditorii, procesatorii de plați, afiliații în scop de marketing etc). Aceasta

concluzie s-ar fi impus, întrucât sintagma „operatori economici din domeniul jocurilor de noroc” nu face nicio

distincție în acest sens, iar termenul de „operatori” folosit în cuprinsul Ordonanței 51 este în concordanța cu

terminologia folosita de Ordonanta de Urgenta a Guvernului nr. 77/2009 privind organizarea si exploatarea

jocurilor de noroc (OUG 77/2009), care utilizeaza acest termen cu referința la ambele tipuri de licențiați.
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Descopera oportunitațile de recrutare de pe LegiTeam! GRATUIT.

 

De abia prin adoptarea Ordinului nr. 2681/2023 pentru modificarea si completarea Normelor metodologice privind

stabilirea, varsarea si gestionarea sumelor care constituie Fondul Cultural National a fost clarificata aceasta

problema de interpretare, Ordinul nr. 2681/2023 specificând expres faptul ca noua contribuție se aplica exclusiv

organizatorilor de jocuri de noroc propriu-zis (titulari de licențe Clasa I).

Clarificarea acestei probleme prin legislație secundara este cel puțin chestionabila din punct de vedere al tehnicii

legislative. De principiu, norma secundara nu ar fi putut decât sa reglementeze modul de aplicare a normei

legislative primare. În varianta actuala, Ordinul nr. 2681/2023 adauga la lege, suplinind o deficiența (de altfel

reala) la nivelul actului normativ primar prin care a fost introdusa noua obligație de plata.

Mai mult, pâna la adoptarea Ordinului nr. 2681/2023, nici metoda de determinare a veniturilor ce reprezinta baza

pentru calculul contribuției nu era explicitata. Pâna la apariția Ordinului nr. 2681/2023 (care a clarificat

aplicabilitatea noii contribuții doar pentru organizatorii de jocuri de noroc), aceasta problema a fost cu atât mai

stringenta  pentru deținatorii de licențe Clasa II. Pentru acești operatori economici din domeniul jocurilor de noroc

întrebarile au fost multiple. Ce venituri constituiau baza de calcul pentru noua contribuție (respectiv, doar

veniturile din activitațile aferente jocurilor de noroc, sau și altele)? Intrau în baza de calcul doar veniturile obținute

din activitațile prestate organizatorilor de jocuri de noroc din România (sau și pe alte piețe)?

Ca urmare a publicarii Ordinului 2681, aceasta chestiune a fost tranșata odata cu clarificarea sferei de aplicare a

contribuției exclusiv la categoria operatorilor economici deținatori de licențe de clasa I (operatorii de jocuri de

noroc). Cu toate acestea, având în vedere intrarea în vigoare a noii obligații de plata (lunare) din noiembrie 2022,

pâna la intrarea în vigoare a Ordinului nr. 2681/2023 în luna februarie 2023, este posibil ca anumiți titulari de

licența Clasa II sa fi calculat și platit aceasta contribuție, din dorința de a se conforma noii legislații, în vigoare

chiar dinainte de aplicarea normelor metodologice.
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Concluzionând, noua obligație de plata a contribuției în cota 0,5% este aplicabila exclusiv operatorilor economici

deținatori de licențe de clasa I (operatorii de jocuri de noroc), modul de calcul al veniturilor asupra carora se aplica

cota de 0,5% fiind cel prevazut de Art. 1^1 din OUG nr. 77/2009, același cu cel în baza caruia se calculeaza taxa

anuala aferenta autorizației de exploatare a jocurilor de noroc.

În ce masura noua taxa asupra industriei jocurilor de noroc va contribui efectiv la finanțarea și implementarea

proiectelor culturale în România, ramâne de vazut.
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